Temat: Postać iloczynowa funkcji kwadratowej – rozwiązywanie zadań.
12 i 13maj 2020r. godz.18.00
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 = 0 funkcja ma tylko jedno miejsce zerowe ) oraz 
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 > 0 funkcja ma dwa różne miejsca zerowe) nazywamy wzorem funkcji kwadratowej w postaci iloczynowej.

Jeśli funkcja nie ma miejsc zerowych, to jej wzoru nie można przedstawić w postaci iloczynowej.
Zad 
Dany jest wzór funkcji kwadratowej w postaci iloczynowej f(x) = 
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Wykonaj zadanie w zeszycie razem z nauczycielem –
 będziemy rysować wykres tej funkcji.

a) wyznacz miejsca zerowe funkcji kwadratowej
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b) wyznacz współrzędne wierzchołka paraboli 
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Wykres funkcji jest osiowosymetryczny. Odciętą wierzchołka paraboli xw  odczytamy  w połowie odcinka zawartego w osi OX, którego końcami są punkty przecięcia wykresy funkcji f z osią OX.
Zatem wierzchołek xw jest średnią arytmetyczną miejsc zerowych funkcji f
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Rzędną yw wierzchołka paraboli obliczymy jako wartość funkcji f dla argumentu xw .

Otrzymujemy 


[image: image11.wmf]1

)

3

1

)(

1

1

(

4

1

)

(

=

-

+

-

=

=

x

f

y

w


Wierzchołek paraboli ma współrzędne (1, 1)

c) Na podstawie wyznaczonych wielkości i wartości współczynnika przy x2 omówimy niektóre własności funkcji f.
 Mamy wzór funkcji w postaci iloczynowej. Współczynnik przy x2 jest równy 
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, więc jest ujemny. Wierzchołek W = (1, 1) paraboli będącej wykresem otrzymanej funkcji znajduje się nad osią OX, ramiona paraboli są skierowane do dołu i przechodzą przez punkty  (-1, 0) i (3, 0) .    [ współrzędne te odczytaliśmy z miejsc zerowych na osi OX].

zatem:
· D = R

· ZW = 
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· f(x) = 0 
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(x = -1 i x = 3) miejsca zerowe
· funkcja jest rosnąca w przedziale (-
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; 1>,  zaś malejąca w przedziale <1; +
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· funkcja przyjmuje największą wartość równą 1 dla argumentu 1, nie przyjmuje wartości najmniejszej.
Na podstawie tych własności narysuj wykres funkcji f(x). i prześlij do nauczyciela
Poznałeś już wszystkie postacie funkcji kwadratowej.

Rozwiąż zadania  2,47,  2.48,  2,49, 2.50 po trzy przykłady do zadania.

Rozwiąż zad 2.51 a i b
W temacie wiadomości podaj dokładnie co zawiera twój plik.
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